

郑州高新区创新警示教育形式 用动漫讲解财经纪律

“八项规定”怎么落实?如何把纪律和规矩挺在前面?近日,郑州高新区联合区内企业发布严肃财经纪律动漫宣传片——《严肃财经纪律之不越雷池》,用动漫讲解财经纪律,收到良好效果。

这部宣传片时长10分钟,选取了《郑州市人民政府关于印发

郑州市加强财务管理严肃财经纪律的意见》主要内容,同时融入最新的公务接待规定,将严肃的纪律与动漫特有的视听手段有机结合,通过故事情节表述,明确严肃财经纪律的重要意义,一改传统刻板枯燥的说教方式。

“不以规矩,不能成方圆”。

郑州高新区实施管理体制与人事薪酬制度改革以来,一批新的部门主要负责人和财务负责人走上领导岗位,迫切需要补上财经纪律这一课;随着高新区全口径收入超百亿、一般公共预算收入超40亿元,巨大的资金流迫切需要财经纪律作保证。据新华社



点赞高新志愿者

高新区“周六学雷锋志愿服务日” 活动更加规范化常态化

本报讯 8月24日,高新区梧桐办事处“周六学雷锋志愿服务日”如期而至,来自22支学雷锋志愿服务队的300余名志愿者,身着红T恤、头戴小红帽,在辖区各小区周边、主干道、地铁口摆放非机动车,维护环境整洁。据悉,这是继8月17日高新区“周六学雷锋志愿服务日”活动启动以来,梧桐办事处志愿者又一次集体行动。

据了解,为大力培育和践行社会主义核心价值观,弘扬雷锋精神,发挥党员先锋模范作用,梧桐办事处以党建为引领,组建了22支学雷锋志愿服务队,将每周六定为“学雷锋志愿服务日”,在辖区内开展多形式的志愿服务活动。为使该活动有序、规范、常态开展,梧桐办事处专门制订了“周六学雷锋志愿服务日”活动方案,结合辖区重点任务发布每周活动主题,合理规划活动点位,充分调动辖区党员志愿者参与志愿服务的积极性;各志愿服务队精心组织,发挥党员干部先锋模范作用,积极招募居民志愿者参与,并广泛征集群众关注的城市建设、文明行为、敬老



爱幼等优秀传统文化精神活动主题,扩大志愿服务影响力,使志愿服务活动真正服务到群众的心上,营造出党旗引领、党员示范、全员共建的良好氛围。

梧桐办事处“周六学雷锋志愿服务日”活动的开展,吸引和鼓舞了一大批群众志愿者的加入,本次活动共招募志愿者300余人,规范非机动车乱停放8000余辆。梧桐办事处将继续深入探索新时期学习雷锋精神的新形式、新内涵,普及志愿服务促发展、促和谐的理念,将志愿者服务与城市环境综合治理、文明城市创建工作有机结合,为辖区居民打造和谐、平安、文明、有序的生活环境,推动辖区志愿服务更加规范化、常态化。

记者 孙庆辉
通讯员 李鹤洋 文/图

强化应急处置!

高新区举行食品安全突发事件应急演练

本报讯 8月26日,高新区2019年食品安全突发事件应急演练在光华大酒店举行。

演练活动由高新区食品安全委员会主办、高新区环保安监局承办,目的是进一步加强全区食品安全应急管理工作,全面提升食品安全事故的指挥协调和实战处置能力,有效预防、及时控制和消除食品安全突发事件及其危害。

演练活动模拟高新区某酒店8月份的一天发生了疑似食物中毒事件。面对突发情况,高新区环保安监局、高新区社会事业局等有关单位立即介入调查处置,高新区及时启动应急响应,成立食品安全突发事件应急指挥部,应急处置工作有序展开。

演练分五幕进行,第一幕为事件发生与汇报,包含酒店上报住客疑似食物中毒、各单位事故初报、逐级上报等环节。第二幕为高新区启动食品安全突发事件IV级应急响应,包含应急指挥部第一次会议、领导慰问环节。第三幕为应急处置,包括现场调查、医院调查、检测方案制订及样品



检测、应急指挥部第二次会议等环节,查明是食物高温下变质引起的细菌中毒。第四幕为响应终止,包含专家研判会、新闻发布会、应急指挥部第三次会议等环节。第五幕为善后处置,主要演练事件的后期处理环节。

区生态建设工作领导小组副组长兼办公室主任孙君甫观看演练后表示,这次演练贴近实际,有很强的现实指导意义。演练将食品安全突发事件处置工作拆分为

5个环节,环环相扣、简洁明了,让在场的观摩人员真实了解突发事件应急处置的程序、环节、内容和相关细节。希望各有关单位以这次演练为契机,立足当前,认真总结经验,积极寻找问题和不足,不断强化危机意识、责任意识和应急意识,不断完善食品安全应急处置流程,切实加强监管队伍教育培训,全面提高应对和处置食品安全突发事件的能力。

记者 孙庆辉 文/图

“千窑一器” 带你欣赏奇珍异宝

景德镇瓷器来郑州美术馆布展了

本报讯 8月21日,2019年国家基金项目巡展中国景德镇《传统颜色釉综合装饰创新作品展》在郑州美术馆拉开序幕,一个个华丽的展品集中亮相,向市民“讲述”景德镇瓷器的前世今生。

千年瓷都景德镇孕育了悠久灿烂的陶瓷文化,本次展览精选了158件(套)景德镇传统颜色釉瓷及创新产品。

在郑州美术馆一楼,除了设立有颜色釉名瓷博展区,向广大瓷器爱好者展示名品佳作、各类颜色釉瓷、创新品种外,还设立了现场制作区,广大陶瓷艺术爱好者可以亲自体验拉坯、彩绘等瓷器制作工序。展览现场人气火爆,参观者们或凝神伫立,或若有所思。现场的陶瓷艺术爱

好者、陶瓷艺术名家与普通市民“零距离”交流,感受大国工匠的细致手法,尽享璀璨的“瓷文化”之韵。

据了解,颜色釉瓷是中国景德镇传统陶瓷烧造的精品,釉色五彩缤纷、晶莹夺目,属瓷都四大传统名瓷之一。颜色釉瓷是在釉中掺入不同金属氧化物和天然矿石为着色剂,施在瓷器的坯胎上,再将坯胎高温烧制,成品呈现出不同的颜色。由于窑变的不确定性,每件颜色釉瓷都是独一无二的孤品、绝品。

景德镇鼎窑瓷艺文化传媒有限公司CCO刘俊臣介绍:“河南是一个文化大省,中原文化博大精深源远流传,我们之所以把中国景德镇“千窑一器”《传统颜色釉综合装饰创新作



品展》第二站选在了河南郑州,就是想在这里与同道共同交流学习。”

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

郑州公交志愿者 擦亮城市窗口形象

本报讯 公交车作为一个城市的纽带,给人们带来了许多便利。但是由于公交站牌常年裸露在外,往往上面布满了灰尘,粘满了各种小广告,这不仅影响城市的形象,也影响乘客的心情。8月25日,郑州公交一公司的公交志愿者一起走上全国民族运动会场馆周边的公交站,擦亮公交站牌这一“城市名片”,为迎接全国民族运动会到来做出贡献。

上午7时许,来自郑州公交一公司的10余名志愿者头戴小红帽,身穿红马甲,携带着铲子、抹布、水桶等清洁工具,先后来到科学大道瑞达路等路段,对沿线附近的公交站牌进行集中清洗。志愿者们分工明确、配合默契,他们拿着工具,弯下腰,踮起脚,用力擦拭着玻璃和金属边框的尘垢。碰到因乱张贴小广告留下的顽固污渍,志愿者便拿出小铲子,耐心地刮剥清理。在大家的齐心协力下,经过近两个小时的清洗,

科学大道沿线10多处公交站牌卫生面貌焕然一新,以崭新的姿态展现在市民面前。

在一旁等待公交车的李大爷看到志愿者们辛勤劳动不禁感慨道:“擦站牌虽是小事,却让人们看到了文明城市的形象,也会带动更多人参与城市文明建设当中去。”经过清扫后,公交沿线道路的公交站牌和候车亭的卫生面貌焕然一新,为市民乘客营造了整洁、舒畅的出行环境。

据郑州公交一公司工作人员介绍,为迎接全国民族运动会的到来,郑州公交一公司组织开展咨询解答、站序疏导、帮助特需等公交特色志愿服务活动。此次公交志愿者走进全国民族运动会比赛场馆周边公交站,通过清洁公交站牌的方式擦亮公交城市名片,努力成为提升公交文明服务水平的积极践行者。

记者 孙庆辉
通讯员 王钊